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Viileänä jatkunut sää on hidas-
tanut viljelykasvien kehitystä. 
Pro Agria Keskusten Liiton kas-
vutilannekatsauksen mukaan 
viimeisimpänä kylvetyt kasvus-
tot ovat kolmisen viikkoa jäljes-
sä tavanomaisesta aikataulusta.

Kesäkuun sademäärät ovat 
olleet koko maassa selvästi pit-
kän ajan keskiarvoja suurempia. 
Tiivistyneillä mailla kasvustot 
ovat jo kärsineet liiasta märkyy-
destä.

Sateet pitkittäneet 
säilörehun korjuuta
Säilörehun korjuu jatkuu 
Keski- ja Pohjois-Suomessa. 
Sato on etelässä määrältään ja 
laadultaan hyvä. Pohjanmaalla 

säilörehusadon arvioidaan jää-
vän tavanomaista pienemmäksi 
viileän sään ja sateiden vuoksi.

Sateet ovat siirtäneet myös 
kuivaheinän korjuun aloitusta. 
Korjuu on käynnistynyt vasta 
Etelä-Suomessa.

Viljakasvustoissa näkyy 
paljon vaihtelua
Rukiin kukinta on alkanut 
Etelä-Suomessa. Rehevät syys-
viljakasvustot ovat vaarassa 
lakoutua.

Kevätviljakasvustoissa on 
nähtävissä monia eri kehitys-
vaiheita. Aikaisin kylvetyt viljat 
kasvavat jo kortta, kun viimei-
simpi nä kylvetyt ovat vasta 
oraalla.

Alkukesän viileän sään ansi-
osta viljakasvustot ovat paikoin 
reheviä. Tiiviimmillä mailla 
liika märkyys on kuitenkin alen-
tanut satopotentiaalia.

Peltojen ojituksen toimivuus 
ja maan hyvä rakenne ovat 
nousseet sateisimmilla alueilla 
tavallista suurempaan rooliin.

Sateet ja kylvöjen pitkit-
tyminen ovat vaikeuttaneet 
kevätviljojen ja öljykasvien rik-
kakasvitorjuntoja. Kasvitautien 
tarkkailu on ajankohtaista koko 
maassa, sillä kosteat säät ovat 
edistäneet tautien leviämistä. 

Ensimmäisinä kylvetyt ryp-
sikasvustot ovat aloittamassa 
jo kukintaansa. Pahkahomeen 
torjunta on ajankohtaista ryp-
sillä ja rapsilla täyskukinnan 
aikaan. Kirppoja ja kuoriaisia 
on havaittu runsaasti eri puolil-
la maata.
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Viljakasvustojen
kehitys laahaa jäljessä
Alkukesän runsaat sateet ovat aiheuttaneet 
tiivistyneillä mailla ongelmia.

Harson alla kasvaneiden man-
sikoiden satokausi käynnistyi 
maan eteläosissa juhannusvii-
kolla. Itä- ja Keski-Suomessa 
mansikoita päästään poimi-
maan tällä viikolla.

Avomaan mansikan satokau-
den arvioidaan alkavan Etelä-
Suomessa heinäkuun alussa. 
Pääsatokausi ajoittuu heinä-
kuun loppupuolelle. Mansikan 
kukinta on ollut runsasta, joten 
edellytykset hyvälle sadolle 
ovat olemassa.

Herukoiden ja omenoiden 
raakileet kehittyvät hyvää vauh-
tia.
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Mansikan
satokausi on 
alkamassa

Sateinen alkukesä on haitannut 
kylvöjä ja kasvinsuojeluruisku-
tuksia koko maassa. Satakun-
nassa ja Kymenlaaksossa vilje-
lijät eivät enää odota tulevalta 
kesältä satoennätyksiä.
 
Porissa satonäkymät 
vaihtelevia
Porilaisen Ilkka Mattilan ti-
lalla viljakasvustot näyttävät 
vaihtelevilta.

”Isoin terä sadoista on 
leikattu pois”, hän toteaa ja 
kertoo sen johtuvan kylvöjen 
eriaikaisuudesta ja runsaista 
sateista.

Viljoista vehnä on pärjännyt 
hyvin. Kevätkyntöiset ja aikai-
semmin kylvetyt lohkot näyttä-
vät parhaimmilta.

Mattila viljelee vehnän, 
mallasohran ja kauran lisäksi 
hernettä, porkkanaa ja sokeri-
juurikasta.

Porkkanan ja juurikkaan 
kasvu on jäljessä viime vuo-
desta tämänhetkisen pienen 
lämpösummakertymän takia. 
Niiden satonäkymät voivat 
parantua vielä syksyn mittaan. 
Nyt taimet näyttävät hyviltä, 
arvioi Mattila.

Kymenlaaksossa ei 
odoteta huippusatoja
”Satonäkymät ovat kohtuul-
lisia ja surkeita”, kommentoi 
pyhtääläisen viljatilan isäntä 
Jarkko Marttila.

Marttilan mukaan kevään 
suuret sateet tulivat pahasti 
juuri kylvöaikaan. Kymenlaak-
sossa maa ei routinut kunnolla 
talvella. Siksi se kuivui keväällä 
hitaasti kylvökuntoon.

Öljykasvit ovat Marttilan 
tilalla kärsineet kirpoista ja 
kuoriaisista.

”Huippusadot menivät sin-
ne kevään 60 millin sateisiin”, 
Marttila toteaa.

Satakunnassa sade 
leikkasi satopotentiaalia
Alueelliset vaihtelut kasvusto-
jen kunnossa ovat tällä hetkellä 
suuria Satakunnassa, kertoo 
Pro Agria Satakunnan kasvin-
viljelyn toimialavastaava Pasi 
Nummela.

Kevään aikana tulleet sateet 

ovat aiheuttaneet pienillä alu-
eilla viljojen kellastumista liian 
märkyyden vuoksi.

”Kylvöjen aikaisten sateiden 
takia kuorettuneet pellot ovat 

jääneet paikoin harvoiksi”, 
Nummela arvioi.

Nummelan mukaan suuresta 
sademäärästä on ollut hyö-
tyäkin: yleensä kuivuudesta 

kärsivillä lohkoilla kasvustot 
näyttävät nyt erinomaisilta. 
Myös ensimmäinen säilörehu-
sato oli hyvä.
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”Isoin terä sadoista on leikattu pois”

Viljelijä Ilkka Mattilan myöhemmin kylvetyt kasvustot ovat parhaassa kasvussa.

Jussi Partanen

Satonäkymät ovat kohtuullisia ja surkeita. 
Viljatilan isäntä Jarkko Marttila, Pyhtää

Tasavallan presidentti Sauli Nii-
nistö on lupautunut elokuussa 
järjestettävän lähiruokatapah-
tuman suojelijaksi.

Viime vuonna suuren suosion 
saanut Herkkujen Suomi järjes-
tetään yhdessä olutjuhla Syys-
toberin kanssa 23.–25.8.

”Presidentti Niinistön lupau-
tuminen tapahtuman suojeli-
jaksi on hieno osoitus siitä, että 
valtiovalta arvostaa maaseudun 
yrityksissä tehtävää työtä, lähi-
ruokaa ja kotimaista pientuo-
tantoa”, sanoo MTK:n ruoka-
kulttuuriasiamies Anni-Mari 
Syväniemi.

Helsingin Rautatientorilla on 
esillä 150 maakuntien lähi- ja 
luomuruokaa tarjoavaa pientä 
elintarvikeyritystä 18 maakun-
nasta. Syystober-teltasta löytyy 
suomalaisten pienpanimoiden 
40 parasta olutmerkkiä. 
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Niinistö
lähiruoka-
tapahtuman
suojelijaksiElintarviketurvallisuusvirasto 

Evira on mukana Suomessa 
käynnistyvässä tutkimuksessa, 
jossa tutkitaan mehiläiskuollei-
suuden esiintyvyyttä ja syitä.

Tietoa saadaan etenkin var-
roapunkin sekä siihen liittyvien 
virustautien merkityksestä 
pesäkuolemissa. Hanke tarjoaa 
mukaan pääseville mehiläistar-
haajille tilaisuuden saada tietoa 
tarhojen talvehtimisesta ja ter-
veydentilasta.

Osa EU:n laajuista hanketta
Hankkeessa seurataan mehi-
läistarhojen kuolleisuutta ja ter-
veydentilaa koko tuotantovuo-
den ajan. Tarkoituksena on myös 
määrittää mehiläisten tärkeimpi-
en tartuntatautien esiintymistä.

Tutkimukseen osallistuu 
yhteensä 17 EU:n jäsenmaata. 
Suomessa tutkimus kohdistuu 
viiteen toisistaan poikkeavaan 
mehiläishoitoalueeseen. Ne 
edustavat sijainniltaan ja ilmas-
tovyöhykkeiltään Suomen ääri-

laitoja: Ahvenanmaa, Kajaani, 
Kitee, Seinäjoki, Jokioinen.

EU on asettanut tavoitteek-
seen mehiläisten terveyden edis-
tämisen.

Hankkeen taustalla ovat maa-
ilmanlaajuisesti raportoidut me-
hiläiskuolemat.
 
Tutkimukselle tukea
Loimaalla järjestettiin touko-
kuun lopulla mehiläistautifooru-
mi, jonne kokoontuivat maamme 
mehiläistautien diagnostiikan, 
tutkimuksen ja vastustuksen asi-
antuntijat.

Mehiläishoidossa tuhoisin 
tauti Suomessa on varroapunkki 
ja siihen liittyvät virustaudit. 
Toisella sijalla on laajalle levin-
nyt esikotelomätä, jonka vas-
tustamiseen tarvitaan nykyistä 
parempia keinoja. Erityisesti 
virustautien diagnostiikkaa toi-
vottiin Eviraan.

Ajankohtaisina aiheina nou-
sivat esiin muun muassa tänä 
vuonna voimaan tullut mehiläis-

ten ja kimalaisten rekisteröin-
tipakko sekä Maa- ja elintarvi-
ketalouden tutkimuskeskuksen 
päätös lopettaa mehiläistutki-
mus vuoden 2013 alusta.

Yksimielisesti todettiin, että 
tutkimusalan kansallisia voi-
mavaroja tulee vahvistaa alan 
toimijoiden yhteistyöllä.
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Tutkimushanke
selvittää mehiläiskuolemia

Tutkimushankkeessa kartoi-
tetaan mehiläisten virustau-
teja.

RAHANARVOISIA ETUJA
KESTOTILAAJALLE:

Saat lukuoikeudet näköislehteen ja arkistoon
Kestotilaajana saat lukuoikeuden Maaseudun Tulevaisuuden 
sekä Kantri-kuukausiliitteen näköislehtiin ja arkistoihin! Käytä 
etusi heti ja kirjaudu osoitteessa:
www.maaseuduntulevaisuus.fi/kirjaudu.
Käyttäjätunnuksesi on tilausnumerosi (löydät sen lehden 
kannesta nimesi yläpuolelta) ja salasanasi on postinumerosi.

Kestotilaajana saat lehden edullisemmin
Kestotilaajana saat lehden kotiisi kannettuna vaivattomasti ja 
ilman katkoja eikä tilauksen uusimisesta ei tarvitse huolehtia. 
Kestotilauksessa laskutusjakso on aina edullisempi kuin 
vastaavanpituinen määräaikainen tilaus.

Saat lukuoikeuden Internetin sääpalveluun
Maaseudun Tulevaisuuden kestotilaajana pääset 
sääpalveluumme, jossa näet mm. 6 vuorokauden alue- ja 
kuntakohtaiset ennusteet, animoidun säätutkan sekä 
ennusteen sadealueiden liikkeistä.
www.maaseuduntulevaisuus.fi/kirjaudu

Mobilisääpalvelu käytössäsi
Mobiilisääpalvelu on kännykkään räätälöity palvelu, joka kertoo 
sään kyläkohtaisesti. Saat kännykkääsi tekstiennusteet, 
6 vuorokauden meteogrammiennusteen sekä animoidun 
ennusteen sadealueiden liikkeistä. Katso ohjeet:
www.maaseuduntulevaisuus.fi

Saat lisälukemista kahdesti kuussa
Saat kaksi erikoisliitettä: maaseudun elämästä, ihmisistä ja 
ilmiöistä kertovan Kantri-kuukausiliitteen sekä kerran kuussa 
ilmestyvän Suomalainen Maaseutu-lehden, jossa jokaisessa 
numerossa on noin 2 000 ilmoituksen Maatalouspörssi.

Voit keskeyttää jakelun lomasi ajaksi
Voit keskeyttää lehden tulon väliaikaisesti esimerkiksi 
lomamatkan ajaksi. Lyhin mahdollinen keskeytysaika on viikko 
(3 numeroa).

Osallistut suurarvontaan
Osallistut automaattisesti arvontaan, jossa voit voittaa vuoden 
2012 suurarvonnassa Hyundai i40 Wagon 1,7 CRDi 100kW 6MT 
ISG Style  -henkilöauton, jonka arvo on noin 34 000,00 euroa.
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kuva: Markku Wiik

Mikäli sinulla ei vielä ole kestotilausta, voit 
vaihtaa määräaikaisen tilauksesi

kestotilaukseksi tai tehdä uuden kestotilauksen:

www.maaseuduntulevaisuus.fi/kestotilaus tai 
soita 020 413 2277


